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Nemzeti lobogó.

Brassó, szept. 6.'

Uj korszaknak kell kezdődnie. A 
hangzatos szólamok sorát xá'tsák föl 
hazafias tettek. Méisekelt szászok aj
kairól mincuitalan halljuk a hazaszere
tet igéit. N^m tudunk hinni bennük. 
S ravák és cselekedetek közt óriási a 
különbség. Ma iényes dikcóban f^kö
szöntik a k'ralyt — rá huzatjak a 
Gotterhalte-t. Mi mellet verve esküsz
nek az imádott hazára — rá nagyokat 
koccntnak B.smarck emlékére. A p ros- 
kéK zászlókból egész erdő bontakozik 
ki ünnepi alkalommal — a nemzeti 
zászlónak nem jut, c-ak a köteles sze
rep. Lehet- e mindezek után hinni 
a mnduntalan hrdetett hazafi tág
ban ‘i

A nemzeti lobogó az állam jelvé
nye. A ki nem szereti ezt a szimbólu
mot, az nem szereti a hazát stm Szá
szok és ron.ánok ellenségei a nemzeti 
lobogónak, ellenségei tehát a hazának 
is. Hsz.n ha nem volnának ellecsigei, 
nem mellő; ník minou Hálán jelvényét, 
lobogóját 1 A piros-kék nem előbbvaló 
a piro^-fíhér-zoldnél, m.ért hogy azt 
mégis mindenkor seregestül kitűzik, 
emezt pedig m ndenkor kijátszák, gya- 
iázzák ?

A szászoknak végre be kell lát— 
niok, hogy a kétszínű játék nem tart
hat tovább. Szm a piros-kék játék, 
sem semmifele komédia. Az államnak 
joga van megkövetelni, hogy minden 
polgára együtt érezzen vele.

Mxsodi gyermek az, akit hidegen 
hagy a szülő öröme, búja, reménye, di
csősége? S minő polgárság az olyan, 
mely hazája közügyei iráit érzéketlen, 
asp.rációi iránt elfogul, szent lobogója 
iránt ellenséges ? Mondják meg a szá
szok, mben áll az o hazafi ságuk ? Is
merik a magyar közéletet ? Ismerik mű
vészetét, irodalmát, gazdaságát ? Fog
lalkoznak valaha olyan kérdésekkel, 
melyek nem az ó önző ezéjaikat illetik? 
Érdeklődnek a magyar országgyűlés, 
8’ akadémia, a Kisfaludy Társaság

ülései iránt ? Fölkeresik-e egyszer éle
tükben Budapestet? O. vasnak-e egy Jókai 
vagy egy Mkszáth-regényt ? Megnéz
nek-e egy magyar szinielöadást ? Tud
nak-e egyáltalán magyarul ? É^eznek- 
e szívből a nemzettel, a mely hét szá
zadon át őket tartotta, gyarapi’.otta, 
védelmezte, jogokkal és szabadsággal 
föiruházta ? Talán a Sxdán-ünnepben, 
az all-dfutsch őrjöngésben, a Gitt
éi haltéban, vagy Lnrtz Károlyban van 
az igazi hazfiiág? S mit vétett a szá
szoknak az allam lobogója, ez a szent, 
ez a dicsőséges j el, megért százezrek on
tották vérükét ? Ano :t volna-e nekik, 
ha legalább ennek a jelvénynek meg
adják a tiszteletet? Vagy ez olyan 
nagy áldozat volna? No, akkor jó éj
szakát szász hazafiság, akkor magyar 
és szász egy érzésben nem találko.’hátik 
többé.

Az a rendelet, melyet a belügymi
niszter kibocsátott, nem volt a legsür
gősebb dolga a kormánynak, — ertse 
meg a Kronstáiter Zeitung. De éppen 
egy olyan nemzetnek, mely diadalmas 
léptekkel tör előre a jövő századba, 
haladásában inteni: keli azokat, akik 
rideg elzárkózottságukban nem tud
nak együtt tartani a nemzettel. Az a 
rendelet igenis inti a szászokat, hogy 
szakítsanak eddigi merevségükkel, sza
kítsanak gyűlölködő, rideg és önző ma
gatartásukkal.

A nemzeti zászló fog ezentúl 
Brassóban lobogni, hajoljon meg előtte 
minden szász. Vagy a szászok inkább 
egy Gjszler-kalapja előtt hajolnak meg, 
mert az németé ?

Belföld.

Brassó, szept. 6.

Széli Kálmán miniszterelnököt a király teg
nap is kihallgatáson fogadta, a mely másfél 
óra hosszat tartott. A miniszterelnök ez alka
lommal előterjesztéseket tett a királynak 
aktuális politikai ügyekről. Tegnap este 
Széli Kálmán Budapestre érkezett s ma el
nökölt a minisztertanácson.

A Felvidéki Magyar Közművelődési

Egyesület közgyűlése táviratilag üdvözöl
te Széli Kálmánt és a magyar 
kormány tagjait. A miniszterelnök szintén 
táviratban köszönte meg ezt a figyelmet.

A budavári királyi palota építése és 
a régi épületek átalakítása gyorsan halad 
előre. A királyi palota régi sárga szine, ha a 
munka elkészül eltűnik, mert a palotát fehér 
színűre festik.

A monori függetlenségi polgárok a 
jövő vasárnap népgyülést tartanak, hogy a 
Hentzi-ünnep rendezése ellen tiltakozzanak. 
A gyűlésen részt fog venni a kerület kép
viselője, Lukács Gy. is.

Esztergomban Vaszary Kolos herczeg- 
primás értekezletet tartott a káptalan tagjai
val, a melyen a magyar katholikus egy
ház alapításának kilenczszáz éves jubi
leuma alkalmából tartandó ünnep tervét tár
gyalták.

Küllőid.

Brassó, szep\ 6.

A király hétfőn délután fogadta 
Schönbrunban Thun grófot, a ki a folyó 
ügyekről és a politikai helyzetről referált.

Chlumetzky megbízatását és kísérleteit 
Auszttiaban minden részen skeptikuson fo
gadják.

Hisztien János szerb államférfin, volt 
regens. Belgrádban hétfőn este meghalt 68 
éves korában.

A Milán ellen elkövetett merénylet 
tárgyalásának megkezdését Risztics halála 
miatt péntekre halasztották.

Németországban miniszterválság állott 
be. Recks belügyminiszter és Bőssé köz
oktatásügyi miniszterek fölmentettek. Belügy
miniszterré Reinbaben báró, közoktatásügyi 
miniszterré Studt neveztetett ki.

Dreyfus védője Labori tegnap kijelen
tette : föltétlenül kívánja, hogy egy bi
zottság Schwzrtzkoppent és Panizzardit ki
hallgassa.

A párisi antiszemita liga vezérét Du- 
beuce-t, letartóztatták.

A Cividaleban ülésező nemzetközi tör
ténelmi kongresszus tiszteletbeli elnökéül 
Óvári Lipót választatott meg. Márki Sándor 
hazánkfia felolvasását élénk tetszéssel fo
gadták.

Az orosz czári pár hajón Kopenhágá- 
ba érkezett. A czári párt az egész királyi 
család fogadta.
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Hol van Ugrón Gábor?

Brassó, szept. 6.

Ezen czim alatt Ugrón Gábor egy igen 
érdekes czikket irt az „Ellenzékibe, a me
lyet a következőkben közlünk :

«Annak a nagy erőnek nemcsak dik- 
cziózni kellene, hanem a nagy munka élére 
állani és megmenteni a székelyt a hazának.« 
írja a Budapesti Napló.

Ezen vádra felelek.
A Székelyföld sorsát, a mi bekövetke

zett, előre láttam. 1873-ban a Székelyegylet 
tervezetét kidolgoztam, a propagandát si
kerrel folytattam. Tervem volt a századok 
óta elszakadt székely családok támogatásá
val a székely népet közgazdaságilag, közmü- 
velődésileg szervezni és a munkás kivándor
lás helyett a székely felesleget, mint iskolá
kat végzett hivatalnokot, papot, tanítót, 
ügyvédet, gazdatisztet, kereskedőt helyezni 
el hazánk minden részében.

Tervem volt a székely földet takarék
pénztárokkal hálózni be, melyek jövedelmük
ből hányadot fizetnek a Székelyegyletnek s 
hogy ez ne legyen az örököl koldulásra 
kárhoztatva, ezen takarékpénztárak részvé
nyei 50 perczent felpénzzel, a mi a 12 szá
zalékon felüli jövedelemből vétetett volna 
rendre, kisorsolandók lettek volna. A kisor
solt részvények a Székelyegyletre szállottak 
volna. Ekként biztosan jövedelmező vagyon 
ura lett vala. Udvarhelyen a Székelyegyleti 
takarékpénztárt létesítettem is.

Mikor agitáczióm sikerre indult, az ad
dig hideg hivatalos elemek is felkarolták, 
beléptek és az alapszabály tárgyalásánál a 
központi székhelyet Budapestre tették, ellen
zésem daczára. így lett belőle egy tehetet
len hivatalnok-telep. Én kedvetlenül és visz- 
szaszoritva, ügyeiben résztvettem, a mig 
a Székelyegyletnél a személyi kiadások az 
évi jövedelem 42 százalékára rúgtak. Ekkor 
visszaléptem még a tagságtól is.

Ezután Bartha Miklós barátom a Szé
kelyegyletre vonatkozó terveimet az Erdély- 
részi Közművelődési Egyesület tervezetébe 
vette föl. A sikeres agitáczió meglepő volt 
s midőn megalakulni kellett volna, jelentke
zett a kormánypárt, hogy barátaim akcziójá- 
nak gyümölcsére kezét rátegye.

Mindnyájunkat, egynek kivételével, ki
szorítani a vezetésből az alakuláskor el is 
határoztatott. Szerencsés manőveremnek si
került Bethlen Gábort és barátaimat az igaz
gatásba beválasztatni és az Emkét meg
menteni egy időre. Most már aaz Emke is 
egy klikk, egy a csillagokig magas és üres 
ambiczió és a mérhetlen poklokig mély hiú
ság hatalmában senyved, rongyolódik a nem
zeti közérdek roppant kárára. Mi visszavo
nultunk.

Az Emke számára munkatervet dolgoz
tam ki ; vidéki pénzintézetek, erdélyi földhi
telintézet, birtokvásárlás, parczellázás, telepí
tés stb. a züllő magyarságnak a székelység 
által való megerősítése czéljából. Bár sohase 
terveztem volnál Az Emke terveimet elve
tette, kés megindult az iskola és templom, 
pap és tanító egyoldalú programmon. A nép 
gazdaságilag szervezetien maradt, sőt az 
utolsó években már a gazdasági tevékeny
séget az Emke ügyköréből kizárni javasol
tak. Megtörtént-e í Nem tudom. De az való, 
hogy terveimet a szászok és oláhok csend
ben elfogadták és csinálják.

Uj tervet koholtam a székelység meg
mentése érdekéből. A székely vasutak háló
zatának tervét készítettem el, mert a székely

földnek annyi a természeti kincse, hogy ab
ból a székely nép megélhet, c ak legyen fel
tárva. Megcsináltam a Héjasfalva—udvarhelyi 
vasutat, mint első részletet, de többet meg
csinálnom nem lehetett, mert mindenfelől 
ellenakczióra találtam, mert ha ez is sikerül, 
igen megnőnek a szarvaim.

Keresztül vittem saját erőmön Romá
niában a gyimesi és vöröstoronyi csatlako
zást, hogy ezáltal a székely vasutakat biz
tosítsam. Baross halála után csak annyi tá
mogatásban részesített a kormány, a meny
nyiről tudták, hogy a sikerhez kevés. — 
Az állam kiépítette a székely vasutak egy 
részét éppen kétszer annyiért, mint az én 
költségvetésem. Kiépítette azon részt, mely 
csak Brassónak válik hasznára és nem a szé
kely földnek, Udvarhelynek, Gy.-Szt.-Miklós
nak, Maros Vásárhelynek. A mit a kiépített 
vonalra az állam kiadott, abból én az egész 
hálózatot kiépítettem volna rég. Hisz a szé
kely vasút terveit elkészítettem, bejárattam 
és kijavíttattam volt. A költségeknek azon 
részét, melyet a Héjasfalva—székelyudvar
helyi vasút előlegezett, az állam megtérítette, 
de a mit én 8 év alatt kiadtam, nekem soha 
senki sem térítette meg.

Az általam tervezett hálózatot kétszer 
nyitották meg, kizárólagosan az én munkám 
után létesült összeköttetést átadták a forga
lomnak és meg sem hivtak egyikhez is, ha
nem élczet, gyanúsítást kellett hallanom 
eleget.

Hogy a székely vasutak építése után 
megmozduló roppant erdők kihasználását ne 
ragadják idegenek magukhoz, terveztem egy 
nagy fakereskedő társaságot. A részvény alá
írását kibocsátottam.

Működött a rágalom nyelve derekasan. 
IOOOOO frt helyett aláírtak 7000 irtot. Pedig 
most mindenki látja, hogy a részvények tíz
szerest érnének és nem idegenek hasznára, 
idegen munkásokkal folyna a székely erdők 
kihasználása.

Mikor a regálékat megváltották, székely 
szeszes italokkal kereskedő részvénytársasá
got terveztem, mely az italmérést, mint fog
lalkozást megvédje a székelyek számára. A 
székely pénzintézetek és közönség nem ér
deklődött. Udvarhelymegyciek jegyeztek rész
vényt és kis tőkét, miből létesült a viruló 
Székely Borkereskedés Sz.-Kereszturon. A 
székely föld el van árasztva nehány év óta 
nem székely italmérőkkel és népünk e ke
reseti foglalkozást is elveszítette. Azt hiszi 
valaki, hogy e tervemben a kormány és hi
vatalos körök támogattak ? Nem. Három 
éven keresztül Udvarhely megye italmérőinek 
engedély okmányára — a törvény ellenére 
— hivatalosan rávezetve volt, hogy csak 
udvarhelymegyei szeszgyárosoktól vásárolt 
szeszt szabad kimérniök licenciájuk elvesz
tésének terhe alatt., A székely borkereskedés 
nem lévén szeszgyáros, csak raktáros, vilá
gos volt azon intézkedés értelme és hatása.

Gondoltam, ez mind csak azétt van, 
mert függetlenségi meggyőződésemet nem 
hallgattam el.

Segesvárt, a hol politikai pártok nin
csenek, alapítottam, egy éve, magyar taka
rékpénztárt, hogy legyen ez is a csekély 
magyarság sorakozó pontja és élet szerve. 
Mindenki biztatott a mig nem volt meg, s 
a mióta él, igen sok rosszakaratot s keve
sek jóindulatát tapasztalom.

Ezek voltak nagyjában 25 év óta cse
lekedeteim a székelyekért. Ez a jutalmam. 
■Nem csak dikcziózni kellene.» Ez igaz.

Én pedig dikczióztam eleget, hogy a 
székely legyen munkás, legyen becsületes,

ne adja el becsületét, elvét, szeresse hazáját, 
nemzetét. Ezzel is felsültem én, mert ur és 
szegény hivatalos vezetés alatt eladta be
csületét, testvérét, nemzetét, jogát, szabad
ságát.

Azt kérdik most aztán, mikor a három
széki anya eladja leányát «hol van Ugrón 
Gábori» íme jelentkezem és azt mondom: 
a kik megvettétek az apától a becsületét, 
álljatok elé és vegyétek meg, hogy ne vi
gyék Romániába, az anyától a leányát is.

Ez a ti kötelességetek, mert ti rontot
tátok, ti tanítottátok meg eladni, megvásá
rolván, a mi nem eladható, ti — Neumann 
Ármin, Weisz Berthold és a többi.

Erkölcsi regeneárczió nélkül nem lehet 
megmenteni a népet.

A ‘ zékelység megmentése nagy munka 
és én e nagy munka élére nem állok, mert 
okultam a múltban, hanem nézetemet elmon
dom a segítés módjától a maga helyén.

HÍREK.
Brassó, szept. 6.

— Tanítók figyelmébe. A vallás és 
közokt. m. kir miniszter ur ő Exllencziája 
f. évi 67.300 sz. a. kelt magas rendeletével 
azon tanítókat, kik a szegedi mezőgazdasági 
kiállítást megtekinteni szándékoznak, a taní
tás alól 4 napra felmenteni méltóztatott. A 
kik tehát e kiállításra menni óhajtanak, ezen 
engedmény igénybe vételét iskolai hatóságuk
nál jelentsék be. — A kir. tanfelügyelőség

— Ajánlati tárgyalás. A városi épüle
tekben lévő bolthelyiségek bérbeadására vo
natkozó ajánlati tárgyalás tegnap délelőtt 10 
órakor volt a városi gazdászati hivatalban. 
A rendőrségi épületben két bolthelyiség kö
zül az egyik a Depner és Roth czégnek, a 
másik a hol jelenleg Kalenda van, a «Natio
nal Bank»-nak; a Lensor 34. sz. a. bolthe- 
yiség a Kamner és Jekelius czégnek, a 35. 
sz. a. Nagy István kalaposmesternek; az 
áruházban, a hol jelenleg a Wer zár Móricz 
ezég van, a «National Bank»-nak ; az Adler 
féle bolthelyiség szintén a «National Banká
nak ; a Ciurcu-téle helyiség az Adler bank
nak adatott bérbe. Ugyancsak az áruházban 
több bolthelyiséget vettek bérbe a Kusch
mann testvérek ; egy-egy helyiséget Slami- 
nek és Czekeli. A főtéri tanácsházban levő 
helyiség Aronsohnnak, az ottani árubódéK 
pedig az Adler banknak adattak bélbe. Mind
ezen helyiségek 1900. évi szeptember 29-től 
1906. szeptember 29-ig terjedő időre lettek 
bérbe adva.

— Czell — miniszterelnök. Ezen hir 
méltán fogja meglepni olvasóinkat, és leg
inkább magát a jóhirü ezég tulajdonosát, a 
ki jelenlegi jövedelmező foglalkozását aligha 
cserélné fel a miniszterelnöki székkel. Pedig 
úgy van, legalább így közli azt a <Kton- 
staedter Tageblatt» múlt hétfői számában 
egy Bécsből érkezett távirat: Wien, 4 
September, Ministerpräsident K. Czcll ist 
gestern hier eingetroffen.

— Érdekes levelező-lapok. A »Brassói 
Lapok« nyomdájába ma rendkívül csinos ki- 
álútásu és mulattató képekkel ellátott levele
ző lapok érkeztek. A levelező-lap gyűjtők 
és kedvelők figyelmébe ajánljuk a legújabb 
és legérdekesebb fajtájú lapokat.

— Ovatió egy távozó tanítónak. B.- 
Ujfaluból f. hó 4-diki kelettel a következő
ket írják lapunknak: Ma búcsúzott el közsé
günktől Barcsay Albert állami elemi iskola
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igazgató, a ki az alsó-fehér vármegyei kir. 
tanfelügyelőséghez tollnoknak neveztetett ki. 
Barcsay Albert 1882-ben mint községi tanító 
kezdette meg pályáját és 17 évi működése 
alatt majdnem egy nemzedéket nevelt fel. 
B.-Ujfaluban a nevelés ügyén kívül a társa
dalom különböző vállalkozását is élénk érdek
lődéssel kisérte. Községi dalárdát állított, tűz
oltóságot szerve zett s az előbbinek vezetője 
az utóbbinak íőpar ancsnoka volt több éven 
át s azt olyan színvonalra emelte, hogy a 
községen kívül is elismeréssel emlékeztek 
ró'a. Elnöke volt a háromfalusi tanítói körnek, 
jegyzője a b.-ujfalusi gondnokságnak, községi 
képviselő és anyakönyvvezetö helyettes és 
mindezeket az állásokat közmegelégedésre 
töltötte be A magyar-német és román nyel
vet egyformán bírta és a különböző nemzeti
ségekkel igyekezett jó egyetértésben élni. 
Ma délelőtt 10 órakor vett búcsút községünk
től. Ez alkalomból ossz egy übkeztek a köz
ség lakosai nagy számmal, a községi elöljá
róság, a községi képviselet, az ev. egyházta
nács Horváth László vezetése alatt, az álla
mi iskolai gondnokság, a tűzoltóság, a köz
ségi dalárda, a tanköteles iljak s a szomszé
dos Höltövény és Krizba községek küldöttei 
s a távozó tanító lakása elé sereglettek, a 
hol Szabó László gondnoksági elnök, Nagy 
Mihály községi bíró, László János tűzoltó 
alparancsnok, Sánta Mát tón képviseleti tag, 
Horváth László ev. lelkész, Nicolaus György 
höltövényi jegyző, Zathureczhy Béla állami 
iskolai tanító, Romanesku Gergely román 
tanító tartottak búcsú beszédet, mindenki ki
emelve Barcsay A. sikeres működését úgy 
az iskolában mint a társadalomban. Nicolaus 
György höltövényi jegyző ezen kívül még 
különös elismeréssel emlékezett meg azon 
szívélyes viszonyról, a melyet a nemzetisé
gekkel Barcsay A. fenntartani igyekezett. D. 
u. % óra tájban Barcsay Albert a község 
virágokkal díszített kocsiján 12 lovas bande- 
rista és több kocsi által kísérve kivonult a 
községből, miközben a dalárda bucsudalokat 
énekelt. A falu végén Barcsay A. átadta az 
iskola kulcsait Szabó László gondnoksági el
nöknek s újból elbúcsúzott barátaitól. Több 
mint 100 községi lakos, férfiak és nők kisér
ték el a távozót Földvárra a vasúti állomás
ra, a hol Szabó László újabb búcsú beszéde 
után a gyorsvonatba hátramaradók éljenzésé
től kisérve Barcsay A.-tel elrobogott. A 
község határán történt elbucsuzás jelene
tét fényképész által örökittették meg a tá
vozó tanító tisztelői. Isten vezérelje uj pályá
ján, uj honában

— Másodszor virágzó almafa. A brassó- 
szenpéteri országút mentén elültetett fiatal 
almafa — a mint értesítenek — másodszor 
is szépen kivirágzott. Tapasztalt emberek jós
lata szerint e virágzás hosszú őszt jelez.

— Bartók püspök Kezdi-Vásárhelyt. 
Dr. Bartók György ev. rét. püspököt szep
tember 2-án nagy ünnepséggel fogadták 
Kézdi-Vásárhelyt. Este fáklyás zene volt 
a püspök tiszteletére.

— Lótartó gazdák figyelmébe. A 4-ik 
huszárezred pótkerete holnap délelőtt 9 óra
kor a kis gyakorló téren 5 darab lovat ad 
el a legtöbbet Ígérőnek. — Október 2-án és 
3-án, mindenkor reggeli 8 órától N a g y- 
szebenben, a nagy gyalogsági lak
tanya előtt, körülbelül 185 drb nagyobbára

fuvarozásra használt kincstári, kimustrált 
szekerész csapatbeli ló fog árverés utján el
adatni, ugyancsak a legtöbbet ígérőnek.

— Szövetkezeti szervezés. Háromszék- 
megyében három uj szövetkezet alakult és 
pedig Nagy-Ajtán, mely működési körét ki
terjeszti Nagy Ajta, Bölön, Közép-Ajta és 
Miklosvár községre ; S.-Káinokon S. Zalán 
község csatlakozásával és Mikó-Ujtalun, mely 
községekhez Bükszád is csatlakozott.

— Vasúti hir. A kisküküllővölgyi helyi
érdekű vasúthoz elfoglalt területek kisajátítási 
zármunkálatai a központi telekhivatalhoz be- 
nyujtatván, a hivatal f. évi szeptember hó 
6—26 napjain fogja megtartani a helyszíni 
hitelesítési eljárást.

— Előkészületek a következő korona- 
érték- ^ámításra. Ismeretes, hogy 1900 ja
nuár elsejével életbelép a kötelező koronaér
ték-számítás. Erre való tekintettel most vala
mennyi minisztérium rendeleteket intézett alan
tas hivatalaihoz, hogy összes számadásaikban 
és könyveikben a számadás vagy könyvelés 
tárgyát képező értékeket az eddig használt 
«ausztriai értékű» forint és krajczár helyett ko
rona és fillér, a röviditert frt és^kr. helyett pe
dig k. és f. megjelölésekkel és pedig a forin
tot két korona, a krajczárt pedig két fillér ér
tékkel számítva tüntessék ki. Minden díjtételt 
és árszabályt (fizetés, napidij, fuvardíj, végre
hajtási, szakértői és egyéb dijak), melyek ér
vényben vannak, tiszta koronaértékre számít
sák át. A még rendelkezésre álló nyomtatvá
nyokat telyesen el kell használni a hivatalok
nak, azonban használat alkalmával az eddigi 
ausztriai értéket vörös tintával koronaértékre 
keli k'javitani. Egyáltalán utasítják a minisz
tériumok az alantas hivatalokat, hogy a ko
ron aért ék-számitás életbeléptetésétől kezdve 
szigorúan ügyeljenek arra, hogy minden nyom
ta \ ányon és ügyben csakis a koronaérték nyer 
jea kifejezést.

— A munkásvédelmi törvényjavaslat. 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
az országos ipartanács tagjait szeptember 24- 
ére értekezletre hívta egybe s ez alkalommal 
a munkások védelmére vonatkozólag már ki
dolgozott, törvényjavaslatot fogja tanácskozás 
tárgyává tenni.

— A filadelfíai nemzetközi kereskedel
mi kongresszusra az erdélyrészi kamarák ré
széről ezideig Sz. S z a k á t s Péter maros- 
vásárhelyi kamarai titkár jelentkezett.

— Szegedi kiállítás és sorsjátéka. A 
József íőheiczeg által megnyitott első mező
gazdasági országos kiállítás egyik vonzó ere
iét a 20 krajczáros sorsjegyek húzása fogja ké
pezni, mely a kiállítás utolsó napján e hó 
10-én este 6 órakor fog megtartatni. A sors
egyek iránt tényleg majd akkora az érdeklő
dés, mint maga a kiállítás iránt és a Gazdasá" 
gi Egyesületek Örs zágos Szövetsége már nem 
képes a keresletnek eleget tenni, mert a sors
jegyek túlnyomó része már elkelt és csakis 
az elárusítóknál kaphatók még csekély meny- 
nyiségben. Ezt a rendkívüli érdeklődést elte
kintve a hazafias czéltól, melyet e sorsjáték 
hivatva van szolgálni, n agyon is magyarázza 
az a körülmény, hogy nem volt nálunk még 
sorsjáték, mely ily csekély betét ellen oly nagy 
nyeremény kilátást nyújtott volna. Egy sors
jegy csak 20 krajczárba kerül és ez ellen lesz 
egy 50.000 korona értékű főnyeremény, to
vábbá számos kisebb-nagyobb nyeremény, ősz*

szesen 1006 nyereményjioo.ooo korona érték
ben. Az 50.000 korona értékű főnyeremény 
tárgya egy teljes szeszgyári berendezés, azon
ban az e czélra szövetkezett elsőrangú pénz
intézetek hajlandók ezt egy hasonértékü sze
gedi mintaszerűen felszerelt tanyai gazdaság
gal is becserélni, vagy pedig úgy ezt, mint 
a többi nyereményeket is 20% levonással a- 
zonnal készpénzben is beváltani. Kinek még 
nincs ily sorsjegye, ne sajnálja a 20 krajczárt 
és vegyen, mig kapható. Figyelmeztetjük a- 
zonban a közönséget, hogy a húzás napjáig 
ki nem fizetett sorsjegyek a nyereményekre 
igényt nem tarthatnak.

Szerkeszői Üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

D. Sz. Többrendbeli kérdéseire vála
szunkat hétfőn elküldtük.

B. J. A kérdéses ügyben még nem 
készítettek törvényjavaslatot.

P. K. Sajnáljuk, de ez alkalommal nem 
lehetünk szolgálatára.

A. H. Bővebb felvilágosítás végett for
duljon az illető hatóság főnökéhez.

Többeknek. Sorsjegyeik nem nyertek.

Okleveles tanító vagy tanítónő
kerestetik Romániába Campina köz

ségbe két gyermek mellé, kiket a magyar 
s német nyelvben a második és negyedik 
elemi osztályú tantárgyakban kell oktatni. 
Pályázati kérések e lap kiadóhivatalá
hoz intézendők.

Foulárd selyem 65 kétől
3 frt 35 krig méterenként — japáni, china 
stb. legújabb mintázatok és színekben, 
valamint fekete, fehér és színes Henne- 
berg-súlyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte
renként — a legdivatosabb szövés, szin 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, mntákat pedg postafordultával — 
küldenek,

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. is k. 
udvari szállító) Züriohben.

J. Gráf és Tsa

3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer* arany és adsi árukban
továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. *^1
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözás, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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Még csak néhány napig
kaphatók a .

20 kraicxáros
szegedi kiállítási sorsjegyek

Húzás már vasárnap
e hó 10-én este 9 órakor,

Főnyeremény 50.000 korona érték.
Egy sorsjegy csak

i i

20 krajczár.
2—2—2—

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá
sára adni, hogy helyben Kapu utcza 16. szám (Baross 
szálloda) alatt levő jő hírnevű

Egy jó házból való fiú

fűszer üzletbe tanulónak

Michelstadter S. E. & H’-féle

• rr •• M 1 i i 

ez i p o - u zo t e t 
átvettem, s azt személyesen tovább fogom vezetni. 

Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérem, előre is jó kiszolgálásról biztosítom.

Mély tisztelettel

Scheder Henrik
। 1____ !____ 1

Szám 4241—1899 kih.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. belügyminisztériumiak 1874 évi 

julius hó 6-án 26595—1874 sz. a. 1885. évi november hó 
24-én 62693—1885 sz. a és 189^ évi augusztus hó 1-ón 82290 
—1899 sz. a. kelt rendeletéi alapján ezennel szigorú alkalmaz
kodás végett közhíré tétetik, hogy idegen államok (országok) 
zászlóinak, jelvényeinek és színeinek használata bármely 
alkalommal és ürügy alatt feltétlenül tiltva van, épugy a vár
megye illetőleg a város zászlóinak és színeinek (piros-kék) 
használata kizárólag csak az illető hatóság középületein vagy 
az általa készíttetett díszítéseknél (pld. üiakalkapukon, emel
vényeken, árboczokon stb.) és csakis azon feltétel alatt van 
megengedve, hogy a magyar nemzeti lobogó az illető középü
leteken vagy díszítéseknél előkelő helyen megfelelően képviselve 
legyen. A kormányhatóságilag megerősített alapszabályok alap
ján fennálló egyletek nyilvános helyeken és összejöveteleknél 
saját zászlójukat szabadon használhatják, de felvonulásoknál 
vagy körmeneteknél a magyar nemzeti lobogó legalább a menet 
élén szintén viendő.

Ezen hirdetmény jelleni cselek vények az 1879. évi XL. t. 
ez. 1. §-ba ütköző kihágást képeznek és a nagymélt. m. kir. 
belügyminiszteriumnek 1885 évi november hó 24 én 62693—1ö8ö 
sz. a. kelt rendelete értelmében 15 napig terjedhető elzárással 
és 100 írtig terjedhető pénzbüntetéssel bűntetteinek.

Brassó, 1899. szeptember hó 3 án.
_____________ Avároskapitánysá«;.

L«ptuhi;d9Aos: l’m.wü, ftyümwu Brassót Lapok«

és egy ügyes és csinos kiszolgáló leány felvétetnek.

Czim a kiadóhivatalban.
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FELHÍVÁS!
Ezennel van szerencsém a t. ez. osztálysorsjegy vevőknek 

becses tudomására hozni, hogy az V. sorsjátékban, az első osztály 
húzása f é november hó 16-án és 17-én tartatik meg és a követ
kező számok föeláruutasomban beszerezhetők.

1351-től 1400-ig 28101-tői28150-ig
327 3
60oi 
6176

14716 
16176 
23.01 
2u626

3300 „ 
6075 „

6200 „ 
14800 „ 
16100 „ 
2s 123 ,, 
26875 „

32178 „ 31500
34301
149 í 6

1852 8
8228

393üi
Í560J

34325 „ 
35003 ,, 
ÖÖÓ30 „ 
39250 „ 
33325 i, 
43625 ,.

45801-től458a0-ig 
16901 „ 46350 „ 

„ 48600 „ 
„ 51150 
„ 52oi5 „

64525 „ 
» 68100 „ 
„ 6j45ü „

loóiö 
ái.01 
5260i 
>4501 
68016 
38.01

73976-tól74000-ig 
,6401 „ 78425 „ 
ÍÖ.78 „ iboOO „ 
62926 „ 81950 ,, 
67026 „ 91050 „ 
11901 „ 91950 „ 
92226 „ 92250 „ 
30276 „ 95300 „

Minthogy már e hó közepén az V, sorsjáték sorsjegyeinek 
kiadását megkezdem, felkérem a t. ez. vevőközönséget, kika fent 
felsorolt számokra játszani kivannak, megrendelOseiket legkésőbb 
szeptember 15-ig nozzam juttassák, mert csak akkor számíthat
nak biztosan a megrendelt számra.

Az első osztálynak az ára :
V1 ~ 6 frt, 1/2 = 3 frt, Vi = P/2 frt, V# = 75 kr.

A megiendeli sorsjegyeknek árát szíveskedjék postantal- 
ványnyal hozzám minél előbb beküldeni, hogy a kívánt sorsjegy- 
szammal biztosan szolgálhassak.

Teleki Zsigmoad Pécsett
a m. kir. osztálysorsjáté t főelárusitója.

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.
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